12 ESO — UNIDAD 3.- POTENCIAS Y RAiZ CUADRADA  [SOLUCIONES PROFESOR: RAFAEL NUNEZ NOGALES

1.- POTENCIAS DE EXPONENTE NATURAL

1.- Escribe en forma de potencia de base 10: a) 1 000 000 000 = 1OD b) 100 000 000 000 = 1OD
Solucién: a) 10°  b) 1012

2.- Expresa las siguientes cantidades como un ndmero natural por una potencia de base 10:
a) La distancia de la Tierra al Sol, 150 millones de kildbmetros
b) La poblacion de la Tierra, seis mil millones de habitantes

c) El radio de la Tierra, 6 400 000 m

Solucién: a) 150 000 000 = 15.107  b) 6 000 000 000 = 6.10°  c¢) 64.10°

3.- Determina el valorde x: a) (-3)* =81  b) (-2)/ = x o) (-1)16 = x d) (-5)* = =125
Solucién: a) x = 4 b) x = -128 Ox=1 dx=3

Actividades del libro. 3, 9 (pag. 50), 94 y 99 (pag. 62)

3.Calcula el valor de las siguientes potencias.

s )2’ ¢)10° e) (=5)"
EL d)(-2)° f)(-1)*

Solucién: a) 8 b) 25 ¢) 1 000 000 d) -8 e) 625 f)1

9.Un peligroso virus informatico se propaga a través de
< internet. Se calcula que cada minuto el nimero de or-
denadores infectados se multiplica por 3.

a)Inicialmente hay un solo ordenador infectado. ;Cuén-
tos habra después de 2 minutos? ;Y de 3 minutos? ;Y
de 57

b) Escribe la potencia que utilizarfas para calcular el ni-
mero de ordenadores infectados después de 9 minutos.

Copia y completa la tabla en tu cuaderno para ayudarte.

Tiempo (min) 0 ! = 3 e
amero de virus | 1 3 | e | e | e

Solucién: a)32=9 ; 33=27y3*=81 b) 3°

94.Unos caramelos vienen en envases de 10. A su vez, es-
<Y tos envases se empaquetan en cajas de 10 unidades, y
estas cajas se almacenan en contenedores con capaci-
dad para 10 cajas. ;Cuantos caramelos hay en total en

un contenedor?

Solucién: 103 = 1 000 caramelos
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’:?:r-*é;-:David tiene 12 camisetas y 12 pantalones, distintos.

<~ ;De cuantas formas puede vestirse combinando una ca-
miseta y un pantalon?

Solucién: 122 = 144 formas

2.- PROPIEDADES DE LAS POTENCIAS

1.- Desarrolla las potencias: a) (5ab)3 b) (—2x3’)2 ) (—2xy22)5

Solucién: a) 53a3b3 = 125a3b3 b) (-2)2(3)? = 4x° 0) (-2)°x°(y?)°z> = -32x°y192°
6 7
2.- Reduce a una sola potencia y, si es posible, calcilala: a) x?y? b) m°n® ¢) a*b*c*d* d) % e) : 6 7
3 -6

-~ 2 5 4 15)° 6 6 7
Solucion: a) (xy) b) (mn) ¢) (abcd) d) 3 =5 =15625 e) o =(-1) =-1

Actividades del libro. 16, 18 y 20 (pag. 53)
16.Escribe los siguientes productos de potencias como

& una tnica potencia.
)32 1272 €)I-5)% (- 5) - (-5)
b)3%-37-3 d)3%2.3%-32. 32
Solucién: a) 2°+3+4 = 212 b) 34+7+1 = 312 0) (£5)3+1+2 = (_5)6 d) 32+2+2+2 = 38

Escribe como una unica potencia los siguientes co-
X

' cientes.
a)2>»:2° c)(=5)%*: (=5)
b)3%: 38 d)9?:9°
Solucién: a) 22>~ = 2%0 b) 316-8 = 38 ) (=541 = (5)3 d)99-3 = 96

20.Escribe como una Gnica potencia.
B

“ ) e) (3)°
b) ((=5))' f) (-2
Q) (1))’ 2 ()
d) (-2 m ((27))

Solucién: a) 234 = 212 b) (-5)37 = (-5)%! ) (-1)10> = (-1)°0 d) (=2)39 = (-2)°

e) 32.5 — 310 f) (_2)3.7 — (_2)21 g) 34.5.2 — 340 h) (_2)3.3.3 — (_2)27
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3.- RAICES CUADRADAS
1.- Ordena de mayor a menor las siguientes raices: +/400 , +/36 , 100 , /25

Solucién: /400 > /100 > /36 >+/25

2.- Juan tiene un solar rectangular de 50 m de largo y 18 m de ancho. Teresa tiene otro solar
cuadrado de la misma superficie que el de Juan. ;Cuanto medira el lado del cuadrado?

Solucidn: Superficie del solar de Juan = 50 . 18 = 900. Luego, la superficie del solar de Teresa también
es 900. Por tanto, el lado +900 =30 m

Actividades del libro. 32, 33, 35 (pag. 55) y 104 (pag. 63)

32.Encuentra los nameros de la lista que son cuadrados
B perfectos y copialos en tu cuaderno.

111,121, 135, 144,158, 169, 188, 196, 200
Solucion: 121, 144, 169 y 196

33.Llos invitados al concierto son entre 30 y 45 personas.
5 Si las sillas se han colocado formando un cuadrado,
jcuantos invitados asistiran?

Solucién: 36 invitados

35.Calcula las raices cuadradas de los siguientes nime-
<’ ros. Indicar el resto si no son exactas.

a)19 d) 56 g) 150
b) 25 e)81 h) 625
c) 45 f)131 i)908

Solucién: a) como 19 = 42 +3, la raiz es 4 y el resto 3 ; no exacta

b) como 25 = 52 la raiz es 5 ; exacta C) 6, resto: 9; no exacta d) 7, resto: 7 ; no exacta
e) 9 ; exacta f) 11, resto: 10 ; no exacta g) 12, resto: 6 ; no exacta
h) 25 ; exacta i) 30, resto: 8 ; no exacta

104.Un poster cuadrado mide 8100 cm?. ;Cuanto mide su
< lado? ;Y su perimetro?

Solucion: Lado = /8100 =90 cm ; perimetro = 90.4 = 360 cm
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